

# 前三季度全市经济保持稳步增长

□记者 燕亚男

本报讯 10月30日,记者从市统计局了解到,前三季度全市经济平稳回升,主要经济指标继续保持大幅高于全国、全省的良好态势。

经初步核算,前三季度全市实现地区生产总值2214.77亿元,按可比价计算同比增长4.8%,增速分别高于全国(3.0%)、全省(3.7%)1.8个、1.1个百分点,比上年加快0.1个百分点。

工业经济平稳增长。前三季度规模以上工业累计增长7.1%,分别高于全

国(3.9%)、全省(6.0%)3.2个、1.1个百分点。

固定资产投资较快增长。前三季度,全市固定资产投资同比增长13.2%,增速分别高于全国(5.9%)、全省(9.9%)7.3个、3.3个百分点,比上年加快0.5个百分点。

消费市场加速恢复,超九成商品保持增长。前三季度全市社会消费品零售总额同比增长3.6%,分别高于全国(0.7%)、全省(1.9%)2.9个、1.7个百分点,消费市场持续恢复。

批发零售业回升明显。前三季度,

全市批发零售业零售额同比增长3.0%,比上年加快1.3个百分点。

限额以上(以下简称“限上”)单位保持高增长。前三季度,全市限上单位消费品零售额同比增长16.4%,比上年加快0.8个百分点,高于全省增速(7.1%)9.3个百分点。

商品零售增势良好。分类值看,1至9月全市各类消费品限上单位零售额持续快速增长,全市纳入统计的23类商品中,有21类商品零售额实现增长,增长面达91.3%。

消费升级态势明显。从重点消费

领域看,基本生活类商品稳定增长,限上单位粮油食品类、饮料类、烟酒类、服装类商品零售额分别增长19.6%、24.7%、24.2%和12.2%;消费升级类商品增速加快,限上体育娱乐用品类、通信器材类、文化办公用品类零售额同比增长21.2%、26.4%、21.9%,增速分别比上年加快1.2个、1.92个和1.6个百分点;汽车类延续增长态势,零售额同比增长9.2%,比上年提高4.2个百分点。其中新能源汽车保持热销,零售额同比增长99.6%,占汽车类零售额比重由去年底的1.9%提高到9.1%。



## 月季花开红艳艳

10月30日,市城乡一体化示范区白龟湖国家城市湿地公园人工湖旁,月季花连片开放,美不胜收。时值深秋,鹰城市花月季再次进入花期,公园里、街道旁月季花争奇斗艳,吸引市民驻足观赏。本报记者 张鹏 摄

## 全省9月城市环境空气质量生态补偿情况公布 平顶山获得补偿金178万元

□记者 吕占伟

本报讯 10月30日,从市生态环境局传来消息,省生态环境厅近日公布各省辖市(示范区)2022年9月城市环境空气质量生态补偿情况,其中平顶山得补空气质量生态补偿金178万元。

我省各省辖市(示范区)2022年9

月城市环境空气质量生态补偿情况是:支偿城市环境空气质量生态补偿金6044.5万元,得补3233万元。其中,10个省辖市需支偿生态补偿金,8个省辖市(示范区)可得补生态补偿金,平顶山可得178万元。

据了解,为持续改善大气环境质量,进一步夯实各地生态环境保护主体

责任,我省于2020年3月印发《河南省城市环境空气质量生态补偿办法(试行)》,依据“谁保护、谁受益,谁污染、谁付费,谁损害、谁补偿”的原则,统筹考虑各省辖市(示范区)空气质量改善情况,综合计算PM2.5、PM10月均浓度同比改善率等考核指标,对省辖市(示范区)环境空气质量进行生态补偿或扣缴。

## 皇台徐村连续13年为参保村民“买单”

□记者 王辉

本报讯 10月30日,记者从高新区皇台街道皇台徐村了解到,今年该村再次准备拿出近70万元资金为村民缴纳城乡居民医疗保险费用,该村连续13年为村民缴纳医疗保险费用。

当天上午,村民李晓迪说,她嫁到皇台徐村七八年了,村委会年年给她和

家人缴纳城乡居民医疗保险费用。

去年12月,李晓迪的二女儿因病住院10天,花了将近4000元医疗费,因其二女儿由村委会缴费参保城乡居民医疗保险,后来报销了2300多元医疗费。她家8口人,除丈夫和婆婆由单位缴纳医疗保险外,家里连她在内还有6口人,今年每人需缴纳350元,共计2100元医疗保险费用,全部由村委

会统一缴纳。

据皇台徐村党总支副书记马丕生介绍,皇台徐村现有5个村民组813户村民,自2010年以来,每年大约有1900人由村委会集体缴纳城乡居民医疗保险费用。近日,经村“两委”研究决定,今年继续从村集体经济收入中拿出近70万元资金,为全村村民缴纳2023年城乡居民医疗保险费用。

## 宝丰站下月实施改造

□记者 燕亚男

本报讯 10月30日,记者从平顶山宝丰站了解到,为进一步提升服务环境,中国铁路郑州局集团有限公司按照实施普速车站整治工程推进计划,将于2022年11月1日至30日对管内宝丰车站进行整治改造施工,届时将临时停办客运业务。

据介绍,宝丰站是焦柳铁路线上的二等站,1970年随着焦柳铁路建成通车,正式投入运营,至今已有50多年的建站历史。今年5月开始,郑州局集团公司已对宝丰车站候车室进行了升级改造。此次改造将对站台地面、地道进行整修,修缮粉刷站台风雨棚,全面提升旅客出行环境。

## 闫口村通了水泥路

□记者 吕占伟

本报讯 “路修过后平坦得很,村民无论是下地干活还是进城办事,出行条件都比以前好多了。”10月29日,指着家门前新修的水泥路,68岁的市城乡一体化示范区滎阳镇闫口村村民刘成感慨地说。

据了解,闫口村西部至舒山之间的道路一直以来泥泞破损,路两侧垃圾乱堆乱放,“晴天扬灰荡土,雨天脚底踩泥”,村民直呼出行不便。今年8月以来,示范区农综办借力“农村人居环境整治”行动,协调资金对该条道路的原有砂石路面进行调平处理,铺设水泥混凝土面层,并设置路肩、挡土墙、错车道及警示标识等,将其整修为长约800米、宽3.5米的水泥路,目前该路已修成通车。

## 爱心人士向小区捐赠万斤白菜

□记者 孙书贤

本报讯 10月30日,郟县东城街道翰林苑小区居民高兴地领取了爱心人士胡建设捐赠的大白菜。

据了解,在翰林苑小区居住的居民胡建设了解到该县安良镇一农民种植的大白菜滞销后,于10月30日上午前往安良镇购买了10000斤(1斤=500克)爱心大白菜,送到自己居住的翰林苑小区,捐赠给了小区1300户居民。